



别让“捷径”变“绝路”

高速公路三支队持续推进行人违法上高速治理工作



路面巡控。

为有效预防因行人违法进入高速公路引发的道路交通事故,自治区公安厅交管局高速公路三支队立足辖区实际,从责任压实、路面巡控、源头管理、宣传教育等方面入手,强力推进行人违法上高速治理工作,确保道路交通安全、畅通。

紧盯责任压实 构建群防局面

该支队始终将行人违法进入高速公路整治工作与各类专项行动同安排、同部署、同推进,严格按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”要求,强化源头管理,加强路面巡控,不断增强行人事故预防工作的主动性。同时,各大队积极会同辖区“一路多方”召开联席会议,建立联动机制,相互通告行人违法进入高速公路数据,针对摸排梳理的违法进入高速公路的行人和涉及行人的事故特点进行分析研判,商讨制定有针对性的整治方案,确保整治工作取得实效。此外,充分发挥“一路多方”联动机制作用,持续夯实各联动单位主体责任,不断深化健全“高联动”“高地联动”多方联防联控工作格局。

紧盯路面巡控 净化交通秩序

该支队根据辖区行人违法进入高速公路的规律和特点,有针对性地加强行人违法进入高速公路的重点路段、时段的巡控力度,联合路政部门采取交叉巡控、错时巡控的方式,不断提升路面见警率和管事率。同时,依托指挥中心,不断加大视频巡控力度,发现行人违法进入高速公路、在高速公路违停等违法行为时,第一时间通知就近警力前往处置,最大限度降低事故风险。

紧盯源头管理 消除安全隐患

该支队始终将隐患排查治理作为预防行人违法进入高速公路的重要抓

手,定期联合“一路多方”单位,针对辖区道路沿线护栏板、隔离栅、涵洞等设施的安全隐患进行拉网式摸排。针对发现存在安全隐患的路段,一律拍照取证,并及时发送整改通知书,督促相关部门及时将安全隐患整改到位。同时,加强与辖区收费站、服务区(停车区)的信息互动,督促收费人员和服务区管理人员把好第一道“关口”,发现有行人违法进入高速公路的,第一时间进行教育和劝离;对劝离不听的,及时向高速交警报告,坚决禁止行人通过收费口进入高速公路。此外,该支队主动参加沿线村民大会,现场播放行人伤亡事故视频资料,引导群众主动摒弃交通陋习。针对被查处违法进入高速公路的重点人员实施“一人一策”,对本人和亲属进行一对一、面对面宣传教育,从源头上把好安全关。

紧盯宣传教育 提高安全意识

该支队组织警力深入沿线乡镇、村社,向广大群众讲解行人违法进入高速公路的危害性和法律后果,通过发放宣传资料,展示因行人违法进入高速公路而引发交通事故的警示图片,着力提升群众安全意识。同时,深入沿线中小学校,大力开展交通安全宣传教育,采取案例警示、板报宣传、有奖知识问答等寓教于乐的形式,将交通安全的“种子”播撒在学生心间。此外,通过在辖区沿线收费站口、服务区、辖区路面增设警示牌、悬挂宣传标语,利用LED显示屏滚动发布警示标语等方式,向过往车辆驾乘人员大力宣传“违法停车上下客”“行人违法进入高速公路”的危害性、危险性,努力营造良好的宣传氛围。

下一步,高速公路三支队将持续做好行人上高速预防治理工作,建立健全长效治理机制,努力为广大群众营造安全有序的道路交通环境。

(哈娜)

高速交警进乡村 拉家常中讲安全

城关讯 为营造安全和谐的道路通行环境,切实提高农村老年群体的交通安全意识,从源头上预防和减少交通事故发生,近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队苏木山大队民警深入辖区乡村,针对老年群体开展了交通安全宣讲活动。

活动中,苏木山大队宣传民警结合农村群众出行特点,通过发放宣传资料、有奖互动问答等方式,为老年群体

面对面宣讲交通安全知识和日常出行注意事项,倡导大家严格遵守道路交通安全法律法规,自觉抵制各种交通陋习,不断提高交通安全意识和法治意识,切实养成文明参与交通的良好习惯。此次宣讲活动,提升了老年群体对遵守交通法规重要性的认识,营造了文明出行的良好氛围。

(高速公路一支队苏木山大队供稿)

雪天行车需谨慎 降速控距要牢记

锦山讯 3月15日,自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队辖区锦山段出现大范围降雪,给道路通行带来了影响。当天清晨,锦山东口的匝道上就发生了一起因恶劣天气影响驾驶人操作不当引发的交通事故,为广大驾驶人敲响安全警钟。

事发当天,天空飘着雪花,路面逐渐出现湿滑情况。清晨7时左右,驾驶人张某驾驶私家车行驶至高速公路锦山东口的匝道处时,由于对匝道路况不熟以及对雪天行车的谨慎度不足,一直保持着较快的车速。当车辆行驶至匝道弯道时,张某试图转向,但因车速过快车辆瞬间失控,随后径直撞向了匝道一侧的护栏。巨大的撞击力导致车辆前脸严重受损。幸运的是,张某系了安全带,身体并未受到严重伤害,只是受

了些惊吓。

事故发生后,张某第一时间拨打了报警电话。高速公路二支队喀喇沁大队民警赶到现场后,立即设置了警示标志,防止二次事故发生,并对事故现场进行勘查。经过调查,民警认定张某在雪天行车时未降低车速,是导致此次事故的直接原因。

高速交警提示:该起事故为广大驾驶人敲响警钟。在高速公路上遇到降雪天气时,路面摩擦力减小,车辆制动距离会大幅增加。驾驶人应减速慢行,注意力应高度专注,保持安全车距,谨慎驾驶,特别是在匝道等路况复杂的地段,更要降低车速,平稳通过。切不可因一时疏忽,给自己和他人带来不必要的危险和损失。

(高轩)

高速惊现遗落物 及时清障除隐患

锦山讯 轮胎长期使用,橡胶会逐渐老化,出现裂纹、磨损加剧等现象。不少驾驶人在日常行车中,往往忽视对轮胎的检查。当轮胎老化到一定程度,就极易发生爆胎或者部分橡胶脱落的情况,进而形成道路上的危险障碍物。近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队民警及时清除了一处因车辆轮胎掉落物形成的安全隐患,确保了道路的畅通和过往车辆的安全。

3月18日上午,该大队民警在辖区路段巡逻时,发现快车道约一公里的范围内有多个汽车轮胎残破碎片,大的碎片接近整个轮胎直径大小,小的碎片还混有钢丝条等物质,这些障碍物不仅影响了车辆的正常通行,还极易导致过往车辆

因躲避不及引发交通事故。见此情形,民警立即采取行动,一人迅速设置警示标志,提醒过往车辆减速慢行,注意避让;另一人则迅速清理掉落物。在确保安全的前提下,经过几分钟的紧张作业,轮胎掉落物被成功清理出高速公路,道路恢复了畅通。

高速交警提示:广大驾驶人日常要养成定期检查车辆轮胎的好习惯。每次出车前,应围绕车辆查看轮胎外观,检查是否有鼓包、裂纹、异常磨损等情况,并定期测量轮胎气压,确保气压在正常范围内。同时,要注意轮胎的使用年限,有效避免因轮胎破损引发的交通事故。

(高轩)

道路结冰货车被困 高速交警暖心救援



除冰解困。

城关讯 3月15日,乌兰察布市迎来大范围降雪,G6京藏高速兴和段部分路段出现道路结冰情况。一些大货车因车身较重,轮胎发生打滑无法正常通过坡段,被困在高速公路上。

为了保证高速公路的安全畅通,自治区公安厅交管局高速公路一支队兴和大队全员上路,准备好各种救援设备,及时帮助被困的驾驶人。高速交警通过使用铁锹铲除冰雪、从路边铲取沙

土覆盖冰雪等方式,有效解决了大货车车轮打滑的问题,帮助被困大货车成功“脱困”,同时通过警车压速带道,引领车辆安全通行。

高速交警提示:雪后出行,遇到道路结冰、车辆打滑,不能正常行驶时,要把车辆停放在安全区域,做好安全警示,并及时报警,等待救援,切不可“一意孤行”。

(高速公路一支队兴和大队供稿)